

Начальнику 2 Управления КГБ Литовской
С С Р
полковнику тов. Рупшису А.С.

О выполнении мероприятий
по плану "Кедр-2"

На № 2/I-658 от 11 апреля 1985 года.

Во исполнение плана "Кедр-2", в целях предметного решения вопроса по добыванию информации о разведывательных устремлениях и осведомленности противника относительно объектов оборонных отраслей промышленности и охраняемых в республике секретов, был осуществлен ряд агентурно-оперативных мероприятий, направленных на создание условий для ввода в поле зрения и возможной подставы вражеской разведке неосведомленных в гостайне наших агентов.

Так, находившемуся в гор. Вильнюсе американскому специалисту Баку, пытавшемуся с легальных позиций собрать некоторые данные о режимном объекте, на нейтральной основе был подведен агент "Андрей", к которому иностранец во время личного общения с ним проявил повышенный интерес, изучал его личные и деловые качества, служебное, семейное и материальное положение, интересовался возможностью выезда агента за границу. Бак задабривал "Андрея" подарками, обусловил встречу на буд. дев.

Также на нейтральной основе агентом "Аналитик" был установлен контакт с находившимся длительное время в командировке в Москве ученым из США Вульфом во время пребывания последнего в гор. Вильнюсе в качестве туриста.

Подозреваемый в принадлежности к спецслужбам противника специалист американской фирмы "РСА" Бриден проявил повышенный интерес к агенту "Регина", введенному для участия в приеме иностранцев. Бриден по своей инициативе организовал с агентом встречу в городе наедине. Во время бесед с "Региной" он подробнейшим образом выяснял обстоятельства жизни, учебы и работы, семейного положения, подвергал агента враждебной идеологии.

гической обработке, сводил разговоры к якобы имеющимся недостаткам советской общественной системы, ограниченности возможностей свобод и прав советских людей. Бриден настойчиво приглашал "Регину" посетить его в США, обещал оплатить агенту эту поездку, высказывал пожелание еще раз приехать в Вильнюс и встретиться.

С учетом изложенного, указанным агентам разработаны задания и линии поведения, направленные на создание предпосылок к дальнейшему развитию и закреплению контактов с американцами.

По линии борьбы с технической разведкой противника организовано целенаправленное использование компетентных в области противодействия иностранным техническим разведкам резидентов, агентов и других источников в осуществлении оперативного контроля за мерами ЦД ИТР при проведении разработок, производстве, испытаниях оборонной продукции и общей защиты объекта на производственных объединениях "Вильма", им. 60-летия Октября, в научно-исследовательских институтах "Вента", электрографии, радиоизмерительных приборов и на других предприятиях республики.

В целях дальнейшего повышения эффективности использования резидентов, агентов и доверенных лиц, работающих в области контроля за мерами противодействия иностранным техническим разведкам на объектах оборонных отраслей промышленности, разработана в виде вопросника памятка оперативному работнику, предназначенная для предметного инструктажа и приема источников по этой линии.

Во взаимодействии со 2 Управлением КГБ Литовской ССР в районах расположения режимных предприятий проводились контрразведывательные мероприятия по обнаружению автоматических устройств технической разведки (АУТР), а также портативных технических средств у установленных разведчиков и агентов противника.

Начальник 6 Отдела
подполковник

n/n

В.Мишкинис

5 мая 1985 года.

21/1483

Верно 